

# 我市稳岗补贴发放金额破亿元

本报讯(记者周琼 通讯员任社)记者从市人社局获悉,失业保险支持企业稳定岗位补贴申报受理工作近日结束,全市共有3431家企业通过审核,可享受补贴金额2401万元,相关企业在本周内可领取到这笔补贴款。据悉,稳岗补贴政策自2015年出台以来,我市累计发放稳岗补贴10763万元,惠及企业万余家次。

本次稳岗补贴申报企业数同比增长14.2%,其中通过网上申报的企业有2398家,同比增长59.1%,占到申报总数的69%。今年享受稳岗补贴的企业中,制造业企业占比达到了30%,越来越多的制造业企业用工趋向更为稳定。

据了解,我市出台稳岗补贴政策,旨在通过向不裁员、少裁

员、稳定就业岗位的企业发放稳岗补贴形式,预防失业,稳定就业。符合相关条件的企业,可按照其职工上年度实际缴纳失业保险费总额的50%获取补贴。为让更多企业享受这一政策红利,我市各地就业管理部门在不断加大政策宣传力度的前提下,同步优化创新业务经办手段,2015年开发稳岗补贴业务经办模块,实现

稳岗补贴申请、审批、公示、发放业务流程的全程信息化,2016年度通过充分挖掘和利用互联网资源,推出稳岗补贴网上申报平台和手机客户端资格初审平台,使企业可以通过经办机构窗口、就业局门户网站、“甬派”客户端等多元化方式办理补贴申报,实现高效便捷的“零跑腿”服务模式。

# 鄞州一企业引进外籍院士攻关“数据大脑”

## 该院士为世界知名的控制科学家

本报讯(记者朱军备 鄞州记者站杨磊 通讯员范丁杰)昨天,浙江一舟电子科技股份有限公司董事长张文阳与中科院外籍院士安德森·林奎斯特签订合作协议,今后,一舟股份和安德森·林奎斯特院士及其技术团队,将联合开展智慧城市数据大脑平台系统科技攻关项目。这是安德森·林奎斯特院士首次与中国企业签约,也是鄞州区首个引进的外籍院士。

今年以来,鄞州在市委“抢项目、抢人才、抢机遇”和“六争攻坚”号角的引领下,举全区之力打造了一条产值达千亿级的“宁波城南智创大走廊”,大走廊内的“三园三谷”,其中一个正是“一舟”公司所在的“鄞南智造园”,为的就是打造鄞州战略

新兴产业集聚的标兵。

今年4月,鄞州重磅推出“人才新政22条”,以最开放的姿态、最包容的理念,面向全球引进高精尖人才团队,对以院士为代表的顶尖人才,以及对企业自主开展人才引进和平台建设等,实行大力度的资助。

瑞典籍的安德森·林奎斯特院士是中国科学院外籍院士、瑞典皇家工程院院士、世界知名的控制科学家,在控制领域具有极高的声誉和学术成就。

一舟股份初创于1991年,经过27年的发展,已成长为全球知名的网络通信和网络能源解决方案提供商,在综合布线和数据中心研发、制造、销售、运营方面占据市场领先地位,销售区域遍及全球。

# 女性电商创业集市举行

## 56个巾帼电商项目参展

本报讯(记者陈飞 通讯员倪鸿洁)昨天下午,“巾帼鲜锋·醉美市集”宁波市女性电商创业集市在市人力资源大厦举行。全市共有56个女性电商创业项目参展,项目涵盖美容、美食三大板块,活动主办方还安排了创业政策咨询、融资、淘宝特色中国宁波馆等现场服务,帮助广大女性电商创业者解决创业难题。

本期创业集市由宁波市人力资源和社会保障局、宁波市妇女联合会、宁波市供销社合作社联合主办。

互联网+时代,正是女性创业的好时代,在有利的政策环境和市场环境的双重作用下,我市女性创业方兴未艾。据了解,2015年以来,市妇联全面实施“巾帼电商促进行动”,通过培训、实

践、融资、应用、人才等五大举措,积极推动全市百万妇女掘金互联网经济。连续两年,市妇联与市供销社合作社联合开展了“巾帼鲜锋”女性农产品电商创业主题活动,与市人社局、市供销社等单位联合开展女性农产品电商创业集市,与市商务委等单位联合认定了14家巾帼电商创业实践基地,与市委农办联合举办多期

女性农产品电商培训班,为女性电商创业者搭建了众多交流、分享、服务的平台,产生了积极的社会反响。

昨天参加集市的女性电商创业店铺包括民宿6家、美食30家、日用工艺品20家。在活动现场,20家理念相同、地域相邻、产业互补的巾帼电商签订了合作协议,促进融合发展、共同发展。

# 这里提供一站式持续照护养老



本报记者 王佳  
通讯员 任春

“人家说三顾茅庐,我是‘五顾三院’,看中了这里的环境,还有养老模式。”昨日上午,在位于江北区洪塘街道荪湖村的宁波慈孝乐园开园仪式上,71岁的金大伯告诉记者,他已与园区签订了“育养老服务”。

在这张老年公寓育养服务清单上,医疗、娱乐、生活等项目一目了然,“你看,园区配有老年大学、营养餐厅、各类文体活动场所和器材,还提供免费班车,每天定时定点往返市中心,接送入住的老年人。”金大伯说。

和金大伯一样,前期有近220位老人签订了“育养老服务”,还有40多位老人预约入住“托老部”。而与这些居家养老、机构养老设施比邻的,正是园区的医疗级护理院。

金大伯的老伴告诉记者,这是最打动他们的地方:全程照护模式,“现在,我们生活能够自理,每天可以到周边走一走,享受不下厨的日子,白天打乒乓,跳舞、书法、手工、棋牌,节目一个接一个。”老人说,若是将来哪一天身体状况下降了,生活只能半自理,



老人们在娱乐。

(唐严 摄)

甚至失能,园区有相关的设施、服务予以介入。

老人口中的养老模式,是市、区两级重点民生项目的宁波慈孝乐园重点引入与打造的,即国际CCRC一站式持续照护养老模式,这一模式在宁波尚属首次亮相。

“通过为老年人提供自理、介

助、介护一体化的居住设施和服务,给予老人全程照护关爱。”在宁波慈孝乐园院长裘丽萍看来,提升养老品质,实现精准服务,是党的十九大报告提出的加快老龄事业和产业发展所赋予他们的时代使命。

在这个综合养老社区,记者看到,区域内添加了诸多适老设计,

室内外台阶高度都比普通楼梯低5厘米至10厘米,坡度更为平缓,楼梯都安置了扶手和侧挡台,电梯是担架式医用电梯,厕所等空间根据轮椅回转幅度设计,方便老人独立转向。已入住10天的高龄老人徐锦云对园区的环境、服务赞不绝口,对未来的养老生活充满期待。

# 余姚“电子警察”抓拍“车窗抛物”行为

本报讯(记者何峰 余姚记者站谢敏军)记者从余姚公安交警部门获悉,即日起,余姚118个路段(路口)的电子警察设备对机动车行驶时车内人员向道路上抛撒物品的行为实施抓拍取证。根据去年7月1日起实施的《宁波市文明行为促进条例》,驾驶员抛物将被处以200元的罚款,车内其他人员抛物将被处罚50元。这是余姚实施全国文明城市细节提升再加码行动的重要一环。

余姚市交警大队相关负责人表示,“劝导市民不要‘车窗抛物’,宣传教育一直在做,但很难杜绝。而且抛物行为就在一瞬间,路面现场查处难度较大,必须借助科技的力量。”

据介绍,余姚交警部门委托相关技术公司对已有的电子警察设备进行了升级,在抓拍交通违法行为的基础上,增加了监控抓拍“车窗抛物”的功能。“抓拍系统发现异常后会发出提示,经人工调取提示时间点前后的监控查看确认后,再进行相关处罚。被抓拍车主如有疑问,可在处理时调看‘抛物’的连拍照片。”该负责人提醒,被抓拍车主如不及时处理并缴纳罚款,将影响车辆年检。

去年,余姚市摘得全国文明城市桂冠,是宁波首个获此殊荣的县(市)。余姚十分注重市民的文明素养提升,前期已开展了“礼让斑马线”等文明倡导活动,接下来将深入实施全国文明城市细节提升再加码行动。

# 宁海为500名老兵做健康体检

本报讯(记者孙吉晶 宁海记者站蒋攀 通讯员陈军杰)“身体小毛病比较多,但家里比较困难,舍不得做全面检查,没想到政府特地安排我们去大医院做免费体检。”宁海县梅林街道退伍老兵林再飞高兴地说。近日,县里开展的“关爱功臣、永葆光荣”健康医疗集中体检活动了却了他的一桩心事。

本次活动由宁海县退役士兵

服务中心、宁海县81890便民俱乐部等共同举办,分批次组织该县500名重点优抚对象赴浙江省复员退伍军人精疗院进行健康体检。参加活动的老兵曾在祖国边疆、海岛等艰苦地区服役,有的还参加过战争,受过伤。

据介绍,宁海县还将为优抚对象建立健康档案,实行动态跟踪管理,让他们享受到高效、便捷的医疗服务。

# 市十佳农产品经纪人评选揭晓

本报讯(记者徐展新 通讯员刘波)近日,第四届宁波市十佳农产品经纪人评选结果出炉,鲁根水等10人荣获“十佳农产品经纪人”称号,姚春梅等10人荣获“优秀农产品经纪人”称号。

据市农产品经纪人协会统

计,20位获奖者所在的专业合作社2017年实现农产品销售额3.5亿元。其中,慈溪市宝绿蔬菜专业合作社联合社使用的“安农”品牌、余姚味香园葡萄专业合作社使用的“味香园”品牌,均位列全国农产品品牌500强。

# 脑瘫女孩用脚趾书写文学梦

本报讯(记者徐欣 江北记者站张落雁 通讯员胡青青)一台电脑,一个鼠标。31岁的脑瘫女孩方瑜无法行走,无法说话,却用脚趾一笔一画地书写自己的诗歌。十多年来,方瑜依靠全身唯一可以活动的脚趾,在自己的博客上写出了十多万文字,获得了世界各地网友的支持。

近日,在慈城镇浮碧社区,当记者问方瑜有什么梦想,她用脚趾在电脑上打下了一段话:“想开家书店,就叫‘慈孝方氏书店’吧。我能活到今天,能看书写字全是我父母无私的爱给予的……”

方瑜出生于1987年,和她一起出生的还有她的双胞胎姐姐方珂。在方瑜出生42天时,由于洗澡的意外,原本活泼的方瑜患了徐动型脑瘫。因为无法上学,方瑜平日在家主要靠看电视打发时间,16岁那年,母亲吴佩芳惊奇地发现女儿认得很多字。原来,每次看电视的时候,方瑜都盯着字幕看,然后听电视里发出的声音。于是,吴佩芳给方瑜买了很多书籍,方瑜用脚趾头翻看。

18岁那年,家里给方瑜买了一台电脑。她只能用脚趾来点击鼠

标,几天下来,就踩坏了一个鼠标。而且,她的脚趾不够灵活,不能打字,只能浏览网页。偶然的一个机会,她发现了一种用鼠标打字的软件,这让她欣喜万分,并开始反复练习。

方瑜学会用鼠标打字后,就坚持在博客上写文章,写小说诗词,也写散文影评等。如今方瑜已经在博客上写了300多篇博文,受到了网友的追捧,点击量有49万次。去年,西安一家网络电台被方瑜的才情和坚强打动,邀请方瑜每周在电台更文。“方瑜经常会收到稿费 and 网友的来信,

还有一些网友特意跑来家里探望她。”吴佩芳说,网络让方瑜认识了外面的世界,也让方瑜获得了更多的信心。

“开一间小小的书店是她的梦想,我也知道她是为了给我和她爸爸减轻一点负担,她很多次跟我说,自己只会读书写字,想来想去只能开一间小书店,以后爸爸妈妈老了,自己也能独立生活。”面对女儿的梦想,吴佩芳很支持,“虽然我们目前没有条件给她开书店,但我一直鼓励她,只要好好努力、好好写作,总有一天会发光,梦想会实现。”

# 全国康复机构管理高峰论坛在甬举办

本报讯(记者吴向正 通讯员刘小环)昨日上午,“健康宁波2030”——2018全国康复机构管理高峰论坛暨第五届宁波市康复医学学会年会在宁波开幕。这是全国康复机构管理高峰论坛首次在甬举办。

本次论坛由中国医院协会医疗康复机构管理分会、宁波市康复医

学会主办,宁波市康复医院和无锡市康复医院共同承办,以“康复机构的创新·融合·发展”为主题。来自国内外的知名专家学者以及国内康复机构资深管理人员500余名参加论坛。大家共同探讨如何进一步推动康复事业发展,为守护人们健康、提升生命质量作出更大贡献。

市委、市政府高度重视发展康复事业,将其作为“健康宁波”建设的重要内容大力推进,在全国率先实施“精准康复”服务行动,去年全市11.67万名有康复服务需求的残疾人得到了服务。

高峰论坛由“智库前瞻观”“医者纵横说”和“行业聚焦谈”三大板块构成。在主论坛和神经康

复、儿童康复、康复治疗、骨科康复、康复护理、听力言语康复等分论坛中,海内外专家与资深管理人员,围绕“互联网+新科技的智慧康复——OAO康复模式新构想”“健康医疗大数据应用”“中国康复医院核心竞争力和发展战略”等主题,分享了各自的科研新成果、发展新理念和管理新思想。

# 仙耕养生文化旅游节开幕



昨天,由市旅发委、市农业局、鄞州区文广新局(旅游局)、鄞州区农林局、宁波中医药管理局、浙江省休闲养生协会联合主办的“第四届仙耕养生文化旅游节暨中医药科学论坛”开

幕。活动以“健康传播常态化、仙草种植科普化、修身养性生活化、体验活动趣味化”为核心,历时两个月。图为游客在易中禾仙草园参观种植的石斛。

(威颢 摄)